



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Суббота, 25 апреля, 2020 год

№ 76

(30203)



Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

Район – на карантин

В Змеиногорском районе из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации ввели строгий карантин.

ЖЁСТКИЕ МЕРЫ

Утром 24 апреля губернатор Виктор Томенко провел заседание оперативного штаба региона. В режиме видеоселектора в совещании приняли участие главы Змеиногорского, Курьинского, Поспелихинского, Третьяковского, Локтевского, Рубцовского районов и города Рубцовска.

На заседании обсуждалась ситуация на промплощадке Корбалихинского рудника АО «Сибирь-Полиметаллы», где был выявлен очаг коронавирусной инфекции. В настоящее время врачи и специалисты Роспотребнадзора проводят обследование работников предприятия. 23 апреля были выявлены еще более 50 человек с подозрением на COVID-19, которые контактировали с ранее выявленными инфицированными на Корбалихинском руднике.

– Очень важный момент: мы запрещаем въезд и выезд из Змеиногорского района, – сообщил Виктор Томенко. – В АО «Сибирь-Полиметаллы» режим карантина будет установлен особенно жестко. Все работники в течение двух недель не смогут выходить или заходить на территорию предприятий.

По словам главы региона, в районе будет приостановлена работа всех предприятий, в том числе тех, которые ранее получили разрешение по постановлению Правительства Алтайского края № 150. При этом предприятия непрерывного цикла, а также другие, обозначенные в Указе Президента РФ № 239 от 2 апреля, продолжат работать.

По спецпропускам

Сообщается, что ограничения затронут всех жителей Змеиногорского района. Им запрещается



Очаг инфекции выявлен на промплощадке Корбалихинского рудника.

выходить из дома, за исключением ряда случаев, таких как экстренная неотложная медицинская помощь, выход к ближайшим аптеке или аптечному пункту, магазину розничной торговли для покупки продуктов питания и товаров первой необходимости. Можно выгуливать домашних животных возле дома в пределах 100 метров, выносить бытовые отходы, а также выходить на улицу по необходимости ухода за недееспособными или ограниченно дееспособными лицами.

Кроме того, вводится запрет на въезд в Змеиногорский район и на выезд из него. В течение непрерывного времени жителям дадут возможность вернуться до-

мой. В тех случаях, если жители других районов захотят выехать из Змеиногорского района, в течение короткого периода им будет разрешен выезд при условии обязательной самоизоляции после прибытия на место жительства.

Контролировать соблюдение режима будут сотрудники органов правопорядка, специалисты Роспотребнадзора и медработники. При этом транзит транспорта через Змеиногорский район будет полностью закрыт. Въезд и выезд на территории муниципалитета разрешат по специальным пропускам, которые начнут выдавать в администрации района.

Подготовил **Вадим КУЛЕШОВ,** **Андрей НАСПРИШИН** (фото)



С подозрением на COVID-19 здесь еще более 50 человек.

ПРОИЗВОДСТВО

Сплошная дезинфекция

В Барнауле наладили выпуск антисептиков на основе этилового спирта.

Сейчас мощности компании «Ренессанс Косметик» позволяют производить 50 тысяч флаконов в сутки. В ближайшие недели предприятие планирует увеличить этот показатель в три раза. И выйти на 4,5 миллиона флаконов в месяц.

Основной компонент при производстве кожных антисептиков – изопропиловый спирт. Но из-за резкого роста спроса на него российские заводы не справляются с объемами. При этом цена на такой спирт на рынке выросла в несколько раз. Нарушились цепочки и стабильность поставок. – Изопропиловый спирт – главная основа дезинфекторов, – говорит учредитель «Ренессанс Косметик» Виктор Косихин. – Сейчас его крайне не хватает. Кроме того, его стоимость выросла в пять раз. Единственный выход – переход на производство антисептиков на основе этилового спирта. Для этого нужно получить лицензию. Процедура сложная и длительная, занимает около года.

Именно поэтому еще в конце марта, когда губернатор Виктор Томенко посетил предприятие, Виктор Косихин обратился к нему с просьбой по ускорению сроков получения лицензии на этиловый спирт. При содействии главы региона, Министерства промышленности и энергетики, Управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры вопрос был оперативно решен. Уже 6 апреля компания «Ренессанс Косметик» получила лицензию, а с 22 апреля приступила к выпуску санитайзеров на основе этилового спирта.



Спрос на алтайский антисептик постоянно увеличивается.

– По сути, на оформление документа ушло всего около десяти дней. Спирт поступил на предприятие. Сегодня линии работают, спрос на продукцию хороший. Есть возможность увеличивать производство до 4,5 миллиона флаконов в месяц, – продолжает Виктор Косихин.

Сырье на предприятие поставляют Иткульский спиртзавод. Планируемые формы выпуска: жидкость 99 мл, гель 99 мл, жидкость 249 мл. Содержание этилового спирта от 70% по рекомендованным ВОЗ рецептурам является эффективной мерой по профилактике и борьбе с коронавирусом.

– У нас есть собственный цех пластмасс. Это позволяет не зависеть от поставщиков тары, – рассказывает директор «Ренессанс

Косметик» Александр Гладышев. – В мае появится новое оборудование для производства крышек. Кроме того, уже заказали пресс-формы и начнем производить бутылки. То есть полностью обеспечим себя тарой.

На сегодняшний день с предприятия отгружено более 500 тонн кожных санитайзеров на изопропиловом спирте. Спрос постоянно растет. Контракты на поставку антисептиков уже заключены с компаниями как Алтайского края, так и других регионов. Развита система логистики позволит оперативно закрыть потребность населения в доступных средствах дезинфекции.

Кристина ЛИВЕР, **Антон ЧЕРВЯКОВ** (фото)

127 ОБЪЕКТОВ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ ОТРЕСТАВРИРУЮТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

58 районов выбрали объекты. Уже ремонтируют памятники в Шипуновском районе – в селах Самсоново, Комариха, Горьковском. В селе Златополь Кулундинского района работы заканчиваются. На объектах обновляют штукатурку, красят, благоустраивают территории вокруг. На эти цели выделено 75 миллионов рублей, сообщает Алтайохранкультура.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Очень важный код

Сегодня – День ДНК.

В 1953 году в журнале Nature Джеймс Уотсон и Фрэнсис Крик совместно с Морисом Уилкинсом и Розалинд Франклин опубликовали результаты исследования структуры молекулы ДНК. Позже модель была доказана, а работа ученых отмечена Нобелевской премией.

Благодаря достижениям науки сегодня люди легко проверяют родственные связи при помощи специального теста. В Алтайском крае есть лаборатории, которые этим занимаются.

Одно из впечатляющих научных открытий, сделанных за счет умения извлекать ДНК, – денисовский человек, представляющий особую ветвь в эволюции. Фрагмент его останков раскрыли в пещере на территории Солонешенского района.



Врачи боролись до последнего

В Городской больнице № 5 в Барнауле скончался первый пациент с коронавирусной инфекцией.

Мужчина 1963 года рождения на протяжении нескольких лет находился на гемодиализе, это значительно осложняло лечение инфекции.

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко принес искренние соболезнования родным и близким умершего. «Врачи до последнего боролись за жизнь больного, но сопутствующие заболевания не позволили победить смерть. Дорогие мои земляки, я ещё и ещё раз убедительно прошу вас соблюдать все предписанные санитарными властями меры безопасности, особое внимание – самоизоляции. Оставайтесь дома, работают только те, кто должен это делать и кому дано такое разрешение. Мы внимательно отслеживаем ситуацию в динамике, принимаем решения с привлечением специалистов и экспертов в своей области, ориентируемся на результаты ограничительных мер», – сказал Виктор Томенко.

Искрения ТЕВС

Деньги на сельское хозяйство

АПК Алтайского края получит 2,7 млрд руб. господдержки. Об этом сообщил губернатор Виктор Томенко на совещании с полпредом президента в Сибирском федеральном округе Сергеем Меняйло.

«Более 1,3 млрд руб. уже доведено нашим сельхозтоваропроизводителям. Так, по состоянию на 21 апреля поступило 870 млн по компенсирующему соглашению (72%), по стимулирующим выплатам перечислили 426 млн руб. (46%)», – сказал глава региона.

По его словам, пришли первые транши по программе развития сельских территорий – 31 млн руб. В первую очередь средства идут на газификацию, водоснабжение, строительные работы.

Пожар от маленькой искры

С 22 апреля Правительством Алтайского края по всему региону установлен особый противопожарный режим.

Особый режим предполагает, что жителям края теперь нельзя посещать леса и разводить костры, а также проводить пожароопасные работы, в том числе на землях сельхозназначения, особо охраняемых природных территорий, вдоль дорог, в зонах рек и озер, на территориях поселений и городов, на дачах и предприятиях.

По данным Алтайского гидрометцентра, 23 апреля в лесах установился 4-й класс пожарной опасности. И скоро он может повыситься до 5-го. Днем температура возрастет до +30 градусов, ветер усилится, а осадков в ближайшие дни не будет.

Только 22 апреля космический мониторинг выявил 822 термоточки. Огонь прошел 21 415 гектаров. Пострадало 30 гектаров лесного фонда.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
 Ветер южный, с переходом на северо-западный, 9-14 м/с, местами порывы 17-22 м/с.

+14° +19° +16° +18°

26 апреля

день ночь +3° +8° В предгорьях умеренные дожди (возможен град). Ветер северо-восточный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с.

+14° +19°

27 апреля

день ночь +2° +7° Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с.

+19° +24°

Уважаемые читатели! ПОЧТА РОССИИ

С 20 по 30 апреля 2020 года
во всех почтовых отделениях проходит
«ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Подпишитесь на газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2020 года со скидкой 10%.
Для жителей Барнаула возможен заказ оформления подписки на дому по телефону 53-80-80 (добавочные 5152 или 5153).

На правах рекламы

